

ТЕРРИТОРИЯ ДЕТСТВА

«Моя душа в полоску с якорями»

С радостью и гордостью могу сказать: «В моей жизни был «Артек»! В сердце моем он навсегда, а душа моя в полоску с якорями».

ПУТЕВКА в лагерь стала для меня наградой за победы в олимпиадах, исследовательских конкурсах, командных турнирах. На целую смену моей семьей стал отряд «Морской» и лагерь «Янтарный». С вожатыми Джемом и Лерой, энергичными и удивительно веселыми, мы подружились сразу, а они, показав нам Черное море, о красоте которого я только слышала на уроках географии и вот теперь увидела своими глазами, познакомив нас с детской флотилией «Артека» и нашей шлюпкой, сразу объяснили, что значит быть моряком-артековцем.

Признаюсь, нам всем сначала было страшно, ведь в отряде собрались исследователи и спортсмены, а морское дело казалось скучным и непонятным. Но вот мы начали учить азбуку семафора, узлы, строение шлюпки, команды рулевой, и это, поверьте, оказалось интереснейшим занятием. Именно тогда наш морской отряд и загорелся желанием получить вместо оранжевой формы тельняшки и обязательно выйти в открытое море. Но только после особого морского посвящения нам удалось заработать особую форму – тельняшку, фланельку и берет.

Посвящение состоялось поздно вечером. Путь на детскую морскую фло-

тилию «Артека» мы освещали фонариками. Море, беспокойное и таинственное в лунном свете, приветствовало нас высокими волнами. Все морские отряды, собравшиеся на флотилии, замерли в молчании, отдавая дань памяти погибшим морякам. Вожатые по традиции подождли венка и отпустили его в море, но и на воде он долго горел алым цветом.

Нас, посвящаемых, вожатые поздравили песней, а потом каждый морской отряд исполнил свою «оду» морской жизни. Был и праздничный салют в нашу честь.

Жизнь в «Артеке» насыщена событиями и мероприятиями, которые готовят и проводят сами ребята. Нашему отряду выпала честь в связи с празднованием 71-й годовщины Великой Победы организовать и провести «Реквием памяти», посвященный погибшим в годы Великой Отечественной войны. Все отряды лагеря «Янтарный» смотрели и слушали наше выступление стоя.

В «Артеке» есть интересная традиция: профильные отряды, такие как театральные, морской, массмедиа, футбольный и туристический, должны участвовать в профильных битвах.

Наша битва включала в себя знание такелажа – всех веревочных снастей на судне, семафорной азбуки, конкурс песен, шлюпочную гонку и перетягивание каната. Накал страстей был максимальный, многие ребята плакали: кто-то от напряжения в ожидании результатов, кто-то от горя поражения,

а кто-то от радости победы. С большим отрывом наш самый младший отряд победил, и переходящий кубок остался в нашем лагере «Янтарный».

Навсегда в моей памяти восхождение на Аю-Даг и первый выход в море. На Аю-Даг, или Медведь-гору, мы взбирались всем лагерем: по серпантину шли парами, осторожно переставляя ноги, чтобы ненароком не свалиться вниз. С вершины горы нам открылась великолепная панорама Крымского полуострова. Посвящение в артековцы на вершине Аю-Дага незабываемо, такого в моей жизни еще не было. Несколько фотографий на память, и после краткого отдыха начали долгий спуск в лагерь.

Как забыть ощущение свободы и простора, когда шлюпка, на которой ты рулевой, в открытом море! Волны, ветер, соленые брызги, и твое судно летит к линии горизонта. Рулевой – тот же капитан: в руках у тебя румпель, и лодка в твоей власти, а экипаж беспрекословно выполняет твои команды, когда выбираешь направление курса. Но управлять шлюпкой – это и большая ответственность.

Сейчас в «Артеке» новая смена, но закрыю глаза – и вижу мир, открывшийся мне со склона Аю-Дага, шлюпку в открытом море, слышу «шлеск и говор волн» и точно знаю: «моя душа в полоску с якорями».



Дарья Кургузикова: «Переходящий кубок остался в нашем лагере «Янтарный»

Д. КУРГУЗИКОВА,
ученица 9-го класса школы № 3